

# ZRKADLO LIPTOVSKÝCH SLIAČOV



Noviny pre obyvateľov a rodákov najväčšej obce liptovského regiónu

ročník 27 | číslo 2/2025 | zadarmo



Foto: A. Kočibalová

str. 2 Deň matiek  
– Eva Máziková



Foto: archív OcÚ LS

str. 8 Deň učiteľov,  
ocenené pani učiteľky



Foto: archív ZŠ s MŠ JH LS

str. 10 Stolnotenisový turnaj

## ÚVODNÍK

Vážení spoluobčania.

Čas beží ako voda a ja sa Vám znovu prihovám, aby som Vás informoval o tom, čo sa v našej obci deje a čo nás čaká v najbližšom období. Som veľmi rád, že práce na hasičskej zbrojnici v Strednom Sliači pokračujú. Dokončuje sa montáž elektroinštalácie a treba nám spraviť ešte novú elektrickú prípojku. Ja pevne verím, že zbrojnicu do konca tohto roka dokončíme. Vo Vyšnom Sliači sme začali s výstavbou chodníka pre chodcov, z ulice Pod zvonnicou na ulicu Pod Skálím, čím zvýšime bezpečnosť pre chodcov a naša obec bude zas o niečo krajšia. V Nižnom Sliači pokračujú práce na rekonštrukcii domova dôchodcov, kde sa pravidelne konajú kontrolné dni a dodržiavanie harmonogramu prác. Termín dokončenia rekonštrukcie je do konca tohto roka. Cez letné prázdniny plánujeme zhotoviť pokládku obrubníkov a zámkovej dlažby na chodníky v areáli našej základnej školy. Rekonštrukcia chodníka bude prebiehať od vstupnej brány, popred budovu 5 až 9 a priestor pred budovou jedálne. Treba nám začať pracovať aj na novom chodníku v areáli nového cintorína v Strednom Sliači, kde sme už zarezali do svahu novú časť. Bude tam treba položiť obrubníky do základu a zámkovú dlažbu na celý chodník. Tu musím spomenúť, že máme medzi nami stále spoluobčanov, ktorí vyvážajú stavebný odpad z rekonštrukcií svojich domov, ale aj komunálny odpad, do veľkých kontajnerov pri cintorínoch. Toto všetko musí v konečnom dôsledku zaplatiť obec pri odstraňovaní týchto skládok, čo sa potom premietne do toho, že sa dostávame do straty na vývoze TKO. Obec zo zákona nesmie vytvárať ani zisk ani stratu a preto v prípade straty pri nakladaní s odpadom musíme zvyšovať poplatky, aby sme pokryli skutočné náklady. V konečnom dôsledku všetci doplácať na určitých ľudí, ktorí si nevedia zaplatiť za svoj odpad a popri tom máme vybudovaný zberný dvor. Z tohto dôvodu sa ideme sústrediť na dôslednejšiu kontrolu a v prípade zistenia takého konania, budeme postupovať nekompromisne v spolupráci s políciou. Veľkou záťažou pre obec sú aj dlžníci na daniach, ktorých taktiež už musíme riešiť právnu cestou a exekútorom. Bol by som veľmi rád, keby som takéto veci nemusel písať, ale na obec chodia neustále kontroly, audítora a upozorňujú ma, že v týchto veciach musíme konať. Ako určite viete z médií, naša vláda uskutočnila novelu stavebného zákona, čo zásadným spôsobom zmenilo fungovanie stavebných úradov v našich obciach a mestách. Touto cestou sa chcem poďakovať pani Ing. Zuzane Benčovej, že prijala moju ponuku a stala sa novou vedúcou stavebného úradu v našej obci. Týmto môžeme mať vlastný stavebný úrad aj naďalej. Výstavba sídliska Slnčné Sliače v lokalite Úvrate v Nižnom Sliači prebieha veľmi dobre, momentálne investor zhotovuje komunikácie a inžinierske siete. Musím ešte spomenúť jednu dôležitú vec pre našich priaznivcov a fanúšikov Sliačanskeho futbalu. Nastala zmena vo vedení predsedu 1. OFC z dôvodu odstúpenia na vlastnú žiadosť jej doterajšieho predsedu pána Pavla Bartíka.

**pokračovanie na str. 2**





### pokračovanie zo str. 1

Ja sa mu chcem touto cestou poďakovať za jeho dlhoročnú prácu vo vedení nášho futbalového klubu. Pod jeho riadením dosiahol klub vynikajúce výsledky

pri výchove futbalovej mládeže a reprezentácii našej obce. Novým predsedom 1. OFC bol zvolený pán Jozef Dvorský. Prajem mu veľa úspechov v jeho práci. Na záver sa Vám chcem všetkým, milí

spoluobčania, poďakovať za podporu, prajem Vám veľa zdravia a pekné prežitie letných mesiacov.

**Mgr. Milan Frič,**  
Váš starosta

## ZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA

Dňa 15. 05. 2025 sa konalo zasadnutie obecného zastupiteľstva. Zasadnutie otvoril a viedol starosta obce Mgr. Milan Frič. Hlavný kontrolór obce predniesol svoju správu o plnení uznesení. Uviedol, že došlo k plneniu uznesenia č. 75/11/2024 uzatvorením kúpnej zmluvy, ako aj uznesenia č. 63/11/2024 uzatvorením kúpnej zmluvy. V bode č. 4 bol prerokovaný a schválený Návrh plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2025. V bode Prevody nehnuteľného majetku prítomní poslanci jednoducho schválili zriadenie vecného bremena na 20 m<sup>2</sup> obecného pozemku v prospech Ing. Laka s manželkou, za účelom pripojenia ich novostavby k elektrickej sieti. Vecné bremeno sa zriaďuje za odplatu vo výške 1,00€/celá výmera, s tým že si náklady súvisiace so zriadením vecného bremena uhradia žiadatelia. Zároveň bol schválený zámer prenajať kanceláriu v budove obecného úradu Sliačanskému svojpomocnému podielníckemu družstvu za 70,92€/m<sup>2</sup>/rok. Dôvodom prenájmu je podpora tradičnej pastierskej činnosti s verejnoprospešným významom. Hlavným bodom programu OZ bolo prerokovanie Záverečného účtu obce za rok 2024. Obec k 31. 12. 2024 vykázala prebytok rozpočtu 1.471.443,25€ (rozdiel medzi príjmami a výdavkami bežného a kapitálového rozpočtu) a schodok finančných operácií v sume -44.443,03€. Obec Liptovské Sliače k 31. 12. 2024 vykázala účtovný prebytok hospodárenia vo výške 1.427.000,22€. Z prebytku vylučujú nevyčerpané prostriedky účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté predchádzajúcim rozpočtovým rokom v celkovej sume 82.153,76€

a na kapitálové výdavky poskytnuté predchádzajúcim rozpočtovým rokom v celkovej sume 1.322.005,64€. Upravené hospodárenie obce Liptovské Sliače k 31. 12. 2024 tak po vylúčení nevyčerpaných prostriedkov predstavuje prebytok v sume 22.840,82€, ktorý bude použitý na tvorbu rezervného fondu za rok 2024. K 31. 12. 2024 obec eviduje záväzky voči banke – Municipálny úver – Univerzál (kontokorentný úver) vo výške 345.000€. K 31. 12. 2024 obec eviduje záväzky voči dodávateľom vo výške 45.282,94€. Programové hospodárenie obce Liptovské Sliače v roku 2024 bolo spracované do 8 programov: Plánovanie, manažment, kontrola, Bezpečnosť, Komunikácie, Odpadové hospodárstvo, Prostredie pre život, Kultúra a šport, Vzdelanie, Sociálne zabezpečenie. Každý program predstavoval rozpočet obce pre danú oblasť. Programy boli rozdelené do podprogramov, ktoré mali vymedzený zámer, ciele a ukazovatele. Čerpanie výdavkov začlenených podľa jednotlivých programov bolo v celkovej výške 4.272.950€, čo je 72,22% z celkového rozpočtu obce. Hlavný kontrolór obce vo svojom stanovisku odporučil obecnému zastupiteľstvu schváliť predložený návrh Záverečného účtu obce za rok 2024. V ďalšom bode programu rokovania OZ účtovníčka obce informovala prítomných poslancov o vykonaných úpravách rozpočtu obce za mesiace 02-03/2025, ktoré boli vykonané v súlade s udelením právomoci starostovi obce vykonať v odôvodnených prípadoch zmeny rozpočtu obce v priebehu rozpočtového roka podľa §22 internej smernice Zásady rozpočtového hospo-

dárenia obce Liptovské Sliače. Tiež boli vykonané úpravy rozpočtu obce na účelovo určené prostriedky poskytnuté zo štátneho rozpočtu. Prítomní poslanci sa na rokovaní OZ zaoberali návrhom VZN č. 2/2025 o miestnych daniach a poplatku za komunálne a drobné stavebné odpady. Hlavný kontrolór objasnil protest prokurátora voči predchádzajúcemu VZN č. 5/2023 a zároveň legislatívne vysvetlil proces pripomienkovania nového návrhu všeobecne záväzného nariadenia. Podstatnými zmenami sú zavedenie terminológie preddavku na poplatok za TKO, zmena spôsobu výpočtu poplatku, zavedenie skutočnej jednotkovej sadzby za 1kg. V bode Žiadosti obecné zastupiteľstvo schválilo žiadosť na rozšírenie Z-BOXu č. 106/2021 spoločnosti Packeta Slovakia s.r.o. o 2,116m na celkovú výmeru o ploche 5,23 m<sup>2</sup>. Následne schválilo žiadosť o majetkoprávne vysporiadanie k stavbe „18712 – Liptovské Sliače – Úvrata – Zahustenie TS“ so Stredoslovenskou distribučnou, a. s., z dôvodu plánovaného rozšírenia elektrických rozvodov a výstavby trafostanice. Zároveň odporučilo vedeniu obce podpísať trojstrannú zmluvu o budúcej zmluve na zriadenie vecného bremena na dotknutých parcelách. V ďalšom bode programu rokovania OZ sa prítomní poslanci zaoberali zrušením zmluvy o zverení majetku do správy Zps a DSS Liptovské Sliače a zároveň zrušením súpisného čísla 211. V bode interpelácie poslancov a v bode diskusia sa prítomní poslanci zaoberali príspevkami a žiadosťami poslancov a občanov obce.

**Kolektív OcÚ LS**

## DEŇ MATIEK

V nedeľu 11. 5. 2025 sa v priestoroch kultúrneho domu v našej obci uskutočnilo kultúrno-spoločenské podujatie pri príležitosti sviatku Dňa matiek. Za veľkej účasti našich spoluobčanov predviedli svoj krásny program žiaci našej ZŠ a MŠ Jozefa Hanulu Liptovské Sliače, za čo sa chcem poďakovať pani učiteľkám a najmä pani riaditeľke Mgr. Márii Hatiarovej. Ako hosť programu vystúpila známa speváčka Eva Máziková, ktorá rozveselila celú sálu. Moja vďaka patrí aj pánovi Matúšovi Kráľovi za vynikajúce ozvučenie obecného podujatia. Na záver programu poslanci obecného zastupiteľstva obdarovali naše manželky, mamy, staré a prastaré mamy peknými karafiátmi.

**Mgr. Milan Frič**  
starosta obce Liptovské Sliače



**Všetko najlepšie, milé naše mamy,  
staré mamy a prastaré mamy**



Kultúrno-spoločenská akcia Deň matiek.

Foto: Anna Kočibalová



**DEŇ MATIEK**  
KD Liptovské Sliache  
11. 05. 2025



## AKTIVITY DENNÉHO CENTRA NEUSTÁLE NA VYNIKAJÚCEJ ÚROVNI

Denné centrum Liptovské Sliače je obľúbeným miestom, kde seniori aktívne trávia svoj čas.

18. 3. 2025 sme absolvovali aromaterapiu. Počas nej sme si pochutnali na nátierkach a koláči brownies, ktoré pre nás pripravila Bibiana Slobodová. Vyskúšali sme si výrobky z firmy JUST.

25. 3. 2025 sme si užili Krížovkársky deň. Spoločne sme lúštili osemsmierky, krížovky, sudoku. Na záver sme mali aj kvíz o Slovensku pri ktorom sme si zaspomínali na školské časy.

1. 4. 2025 sa uskutočnil ďalší Deň zábavy a smiechu, ktorý sa vydaril na výbornú. Súťažiaci si hrovou formou zmerali sily a na jednotlivých stanovištiach si precvičili pamäť aj jemnú motoriku. Na záver súťaží sme si zahrli spoločenskú hru BUM. V nej každý súťažiaci vymýšľal rôzne slovíčka na dané písmenká, aby mu nevybuchla v ruke „bomba“. Po vyhodnotení súťaže každý čakala odmena.

8. 4. 2025 sme zorganizovali pečení jarých medovníčkov seniormi na podu-

jatie, ktoré sa uskutočnilo 10. 4. 2025 pod názvom Spájanie generácií. Detičky z materskej školy a seniori si tieto medovníčky spoločne vyzdobili.

22. 4. 2025 sme mali Veľkonočnú zábavu s bohatou tombolou. Na seniorov čakalo 32 cien, ktoré nám ochotne venovali sponzori, za čo im všetkým veľmi pekne ďakujeme. Kto nemal šťastie v tombole, na záver losovania dostal cenu útechy, takže si všetci zúčastnení odniesli domov aspoň malý darček. Veľkonočnú zábavu sme spojili so životným jubileom Marty Jackovej. Aj touto cestou jej prajeme hlavne veľa zdravička a ďakujeme za každú spoločnú chvíľu. Do tanca nám zahrli Miťo Bomba s Jozefom Kolčákom a Sliačanská 7.

6. 5. 2025 sme pri príležitosti Dňa matiek uskutočnili batôžkové posedenie. Program nám spríjemnili predškôláci z MŠ Liptovské Sliače, spevácka skupina Fertušky a spevácka skupina Sliačanská 7, s ktorou sme si zaspievali aj zatancovali.

13. 5. 2025 sme absolvovali bezplatné meranie zraku očnou klinikou NeoVizia. Vyšetrenie realizoval primár kliniky MUDr. Juraj Bajáček.

Na tvorivých dielňach aktívne cvičíme jemnú motoriku a pripravujeme výrobky, ktoré si môžete prísť pozrieť do priestorov Denného centra, alebo ich nájdete 14. 6. 2025 na kultúrnom podujatí v amfiteátri Pažite.

Zdravý pohyb je pre nás stále dôležitý, preto spoločne cvičíme, pravidelne každý štvrtok.

Aj naďalej pokračujeme v digitálnom vzdelávaní seniorov a rozdávaní tabletov. Ak ešte stále niekto váha, nemá sa čoho báť. S registráciou mu ochotne pomôžeme v Dennom centre.

Srdečne vás pozývame na podujatia, ktoré plánujeme: Párty v maskách, policajná prednáška Bezpečná jeseň života, Deň otcov, Senioráles spojený s grilovačkou, Noc v archíve a výlety do Ražskej Lesnej, Čičmian a do Betliara.

**Mgr. Jana Ondříková**



Veľkonočná zábava.



Deň matiek v Dennom centre.

Foto: archív Denného centra LS



## JAR V DUCHU TRADÍCIÍ AJ V NAŠEJ MŠ

V materskej škole si deti opäť pripomenuli, aké dôležité je zachovávať tradície. Jar privítali tak, ako to robili naši predkovia – vynesением Murieny. Symbol zimy deti odniesli z dediny, aby tak dali priestor novému ročnému obdobiu. Predškolační pripravili krásny program, v ktorom zaspievali ľudové piesne a zatancovali pre mladších kamarátov zo škôlky. Ich vystúpenie potešilo všetkých

prítomných a ukázalo, že láska k zvykom v škôlke stále žije. Obzvlášť veselo bolo v MŠ pred Veľkou nocou, keď si deti pripomenuli tradičnú veľkonočnú šibačku. Chlapci si priniesli vlastné korbáče z vŕbového prútia a zo škôlky sa už len ozývalo radostné výskanie, keď vyšibali dievčatá, aby boli zdravé a veselé po celý rok. Niektoré dievčatá sa na oplátku poctivo pripravili a obdarovali

šibačov malovanými vajčkami, sladkosťami, ba aj úsmevmi, ktoré prezrádzali, že si šibačku naozaj užili. V škôlke nechýbala ani spoločná veľkonočná výzdoba a tvorivé dielničky s rodičmi, v ktorých si deti vyrábali kraslice, zajačikov a jarné dekorácie. A tak sa veľkonočné veselie premenilo na zážitok, na ktorý budú deti spomínať s úsmevom ešte dlho.

**Kolektív MŠ Jozefa Hanulu**



Vynášanie Murieny – naši najmenší z MŠ.

Foto: archív MŠ JH LS



## KEĎ ŠKÔLKA OŽIJE BÁSŇOU A PIESŇOU

V materskej škole to v posledných dňoch žilo výnimočnými podujatiami, ktoré spojili deti, rodičov aj učiteľov v duchu radosti a vzájomnej podpory. Najskôr sa deti predstavili v súťaži *Najkrajšia básnička*, kde s nadšením a odvahou recitovali básne, ktoré ich s láskou naučili rodičia. Každé dieťa si zaslúžilo obdiv a uznanie – nielen za naučené verše, ale aj za odvalu vystúpiť a tak boli všetci patrične odmenení krásnymi cenami a potleskom.

O pár dní neskôr sa škôlkou niesli melódie pri podujatí *Najkrajšia pesnička*. Malí speváci s chuťou predviedli svoje ob-

ľúbené pesničky, čím rozžiarili nielen triedy, ale aj srdcia všetkých prítomných.

Tieto akcie sú krásnym dôkazom toho, aké dôležité je podporovať deti v ich prejave a sebadôvere. Zároveň ukazujú, že keď škola a rodina ťahajú za jeden povraz, dokážu vytvoriť prostredie, v ktorom deti rastú nielen vedomosťami, ale aj srdcom. Ďakujeme rodičom za ich pomoc a povzbudenie – bez vás by to nebolo také čarovné.

Kolektív MŠ Jozefa Hanulu



## TRADÍCIE V RUKÁCH NAJMENŠÍCH

Deň pred prvým májom ožil školský dvor našej materskej školy spevom, tancom a krojmi. Deti si aj tento rok pripomenuli krásnu tradíciu stavania mája – symbolu jari, mladosti a radosti.

Farebne ozdobený máj pomohli postaviť šikovní pomocníci, zatiaľ čo deti z predškolských tried oblečené v krojoch s nadšením predviedli ľudové piesne a tance. Ich vystúpe-

nie vytvorilo čarovnú atmosféru s dôrazom na to, že tradície majú stále svoje pevné miesto aj v životoch najmenších. Srdečne ďakujeme aj členom folklórneho súboru za ich čas, pomoc a ochotu podeliť sa s deťmi o kúsok nášho kultúrneho dedičstva. Aj vďaka nim sa z tejto udalosti stal zážitok, na ktorý budeme všetci s úsmevom spomínať.

Kolektív MŠ Jozefa Hanulu



Činnosť našej MŠ.

Foto: archív MŠ JH LS



## VELKONOČNÁ NEDEĽA V SLIAČOCH

Folklórna skupina Sliačanka a detský súbor Sliačanček spestrili svojou účasťou slávnostnú omšu v kostole sv. Šimona a Júdu. Po nej predviedli program jarých zvykov a tradícií „Nesieme vám novô leto“.

Alena Balážecová



Velkonočná nedeľa v Sliačoch.

Foto: archív FSK Sliačanka



## Ocenené pani učiteľky našej ZŠ, za vynikajúcu prácu pri príležitosti DŇA UČITEĽOV



## S ÚCTOU A VĎAKOU NAŠIM UČITEĽOM

28. marec – Deň učiteľov je výnimočnou príležitosťou vyjadriť úprimné poďakovanie všetkým, ktorí sa s láskou a nasadením venujú vzdelávaniu našich detí.

Dňa 9. 4. 2025 boli starostom obce Mgr. Milanom Fričom osobitne ocenené dve výnimočné ženy, ktoré svojou prácou a srdcom prispievajú k vytváraniu bezpečného, podnetného a láskavého školského prostredia – **Mgr. Zuzana Klincová**, učiteľka prvého stupňa základnej školy a **Mgr. Katarína Rybárska** – školská špeciálna pedagogička.

**Ďakujeme Vám, pani učiteľka Klincová, za Vašu trpezlivosť, úsmev a pochopenie.** Prvé školské roky sú základom celoživotného vzdelávania a formovania osobnosti. Vy ste tou osobou, ktorá otvára deťom dvere do sveta poznania, učíte ich čítať, písať, počítať, ale aj vnímať svet s rešpektom, zvedavosťou a radosťou. Vďaka Vašej každodennej práci a starostlivosti deti rastú nielen po stránke vedomostnej, ale aj ľudskej. Ďakujeme, že im pomáhate objavovať ich silné stránky a budovať sebavedomie už od prvých krokov v školských laviciach.

**Veľké poďakovanie patrí aj Vám, milá pani učiteľka Rybárska.** Vaša práca si vyžaduje hlboké pochopenie, empatiu a odbornosť. Ste oporou nielen pre deti, ktoré potrebujú individuálny prístup, ale aj pre rodičov a kolegov. Ste tým tichým majákom, ktorý pomáha deťom prekonať prekážky, napredovať vlastným tempom a nájsť si svoje miesto v triede i v živote. Vaša trpezlivosť, odbornosť a srdce sú darom, ktorý mení životy.

Drahé pani učiteľky a páni učiteľia, ďakujeme Vám za Vašu prácu, ktorú robíte srdcom. Váš prínos je neoceniteľný a zasluží si našu úctu a uznanie – nielen dnes, ale každý deň. S hlbokou vďakou a obdivom Vám prajeme krásny Deň učiteľov!

Mgr. Mária Hatiarová, riaditeľka školy



Foto: archív OcÚ LS



## MO JDS LIPTOVSKÉ SLIAČE

Vážení občania dovoľte mi ako predsedníčke organizácie oboznámiť Vás s činnosťou náš dôchodcov za obdobie marec – máj 2025. Činnosť bola prispôbená podmienkam našej organizácie. Vo februári 2025 sa 20 členov zúčastnilo na plese seniorov v Liskovej. V marci 2025 MO usporiadala posedenie pri príležitosti MDŽ. V apríli 2025 sa uskutočnila jarná brigáda, ktorej sa zúčastnilo 40 členov. V našej obci bola usporiadaná prvá spevácka súťaž JDS z okresu Ružomberok. Na podujatí účinkovalo 11

speváckych, tanečných a recitačných skupín. Našu MO zastupovali spoločne „Sliáčanska sedmička a Fertušky“. Obsadili sme 2. miesto. V máji 2025 sa 8 členov zúčastnilo na kúpeľno-rekondičnom pobyte v kúpeľoch Sliač. Taktiež v máji sa 12 členov zúčastnilo na okresných športových hrách v Likavke, odkiaľ už tradične prinášame ocenenie.

Výletu v Poľskej Jablonke sa zúčastnilo 50 členov. Zúčastníme sa aj vystúpením speváckej skupiny Fertušky a Sliáčanskej sedmičky na 3. ročníku v Plies-

kaní bičom. Posledná májová akcia, ktorá nás čaká je poznávací výlet do Poľska, kde navštívime niektoré kultúrne pamiatky.

Vážení občania zhodnotila som 3 mesačnú činnosť našej miestnej organizácie. Zhrnula som činnosti, ktoré nás naplňali. Nadýchnmie sa a pokračujme v našom pláne činnosti. Z jednotlivých akcií si pozrite priložené fotografie. Ďakujem za príjemné chvíle s Vami.

**Mária Hanulová**  
Predsedníčka MO JDS Liptovské Sliače



Naši seniori na speváckej súťaži a na brigáde pre obec.

Foto: A. Kočibalová a archív JDS LS



## HOKEJBALOVÝ TURNAJ O POHÁR OBCE LIPTOVSKÉ SLIAČE 1. ROČNÍK - VÝBORNÁ ATMOSFÉRA AJ NAPRIEK POČASIU

V sobotu 29. marca 2025 sa v Liptovských Sliačoch konal prvý ročník hokejbalového turnaja o pohár obce Liptovské Sliače. Hoci počasie nebolo ideálne – miestami mrholilo a obloha ostávala zamračená – hráči ani organizátori sa nenechali odradiť.

Na turnaji sa predstavilo osem tímov, ktoré si zmerali sily v dvoch skupinách systémom 3+1. Napriek drobnému dažďu sa odohrali výborné zápasy plné energie, nasadenia a férovej hry. Do semifinále postúpili najlepší z každej skupiny a súboje o medaily boli napínavé až do poslednej minúty.

„Počasie síce nebolo na našej strane, ale turnaj dopadol výborne. Som hrdý na všetkých, ktorí prišli a zapojili sa – hrá-

čov, rozhodcov, aj desiatky divákov, ktorých počasie neodradilo a prišli povzbudiť svoje tímy. Obrovská vďaka patrí aj zástupcovi starostu Romanovi Jarottovi za pomoc pri organizácii a výborný guláš.“ povedal organizátor turnaja Samuel Dvorštiak.

Divákov síce prišlo o niečo menej, no tí, ktorí dorazili, si užili športové výkony aj priateľskú atmosféru. K tej výrazne prispel aj DJ Mido, ktorý počas celého dňa dotváral skvelú náladu hudbou a moderovaním.

Turnaj mal pozitívny ohlas a už teraz sa tešíme na ďalší rok – s nádejou, že ďalší ročník pritiahne ešte viac tímov aj fanúšikov.

Samuel Dvorštiak



Hokejbalový turnaj.

Foto: archív OcÚ LS

## STOLNOTENISOVÝ TURNAJ O POHÁR STAROSTU OBCE

Dňa 9. 5. 2025 sa 74 žiakov zúčastnilo na 27. ročníku Stolnotenisového turnaja o pohár starostu obce. Pri spojení našej ZŠ, obce Liptovské Sliače a Stolnotenisového klubu sa celoškolská akcia nemôže nepodať! V teniskách a s roztápacími sa stolnotenisovými raketami v rukách sa postavili naši žiaci proti sebe za sieť, aby si zmerali sily v už tradičnom boji O pohár starostu obce Liptovské Sliače.

Výmeny boli dlhé a náročné, často sa priateľstvo zmenilo v rivalitu a kropaje potu stekali po čelách nielen hráčom ale aj rozhodcom a zapisovateľom.

**Výsledky boli nasledovné:** Dievčatá kat. 1.–5. ročník: 3. miesto – Ema Vicianová; 2. miesto – Tereza Mudičková; 1. miesto – Chiara Priesolová. Dievčatá kat. 6.–9. ročník: 3. miesto – Dominika Mrvová; 2. miesto – Michaela Cevárová; 1. miesto – Tamara Bullová. Chlapci kat. 1.–5. ročník: 3. miesto – Jakub Krížovský; 2. miesto – Filip Čema; 1. miesto – Jozef Frič. Chlapci kat. 6.–9. ročník: 3. miesto – Tomáš Sliacky; 2. miesto – Matúš Sleziač; 1. miesto – Matúš Morava. VÍTAZOM GRATULUJEME :)

Mgr. Šablatúrová



Stolnotenisový turnaj.

Foto: archív ZŠ s MŠ JH LS



## HASIČI DEŤOM K ICH SVIATKU



Deň detí – naši hasiči.

Foto: archív OcÚ LS



## ROZPRÁVKOVÝ DEŇ DETÍ V MATERSKEJ ŠKOLE

Tohtoročný Deň detí sa v materskej škole niesol v duchu kúzla a fantázie. Brány škôlky sa premenili na čarovnú bránu, ktorou deti vstúpili do sveta rozprávok. Malí účastníci putovali z jednej rozprávky do druhej, kde ich čakali hravé stanovišťa s veselými úlohami, zábavnými hrami a čarovnými prekvapeniami.

mi. Deti stavali čo najdlhší nos pre Pínochia, chytali zlatú rybku s prianím, zdobili medovníčky na medovníkovú chalúpku, včielke Máji pomohli naplniť úlik sladkým medom a zavítali aj do krajiny drakov, kde sa po ich zdolaní mohli stať naozajstnými princami a princeznami.

Nakoniec nechýbala ani zaslúžená dračia diskotéka s bublinkami. Celý deň bol prežiarovaný detským smiechom, radosťou a nadšením. Vďaka láskyplnej príprave pani učiteľiek sa podarilo vytvoriť nezabudnuteľnú oslavu detstva – takú, aká sa odohráva iba z rozprávky do rozprávky.

**Kolektív MŠ Jozefa Hanulu**



Deň detí v ZŠ s MŠ JH LS. Foto: archív ZŠ s MŠ JH LS



## MLADÍ HASIČI Z LIPTOVSKÝCH SLIAČOV ÚSPEŠNÍ NA ÚZEMNOM KOLE PLAMEŇ A V SÚŤAŽI JEDNOTLIVCOV

Mladí hasiči z Liptovských Sliačov opäť potvrdili svoje kvality! V sobotu 31. mája 2025 sa zúčastnili územného kola hry

Plameň, ktoré sa konalo v Likavke. V konkurencii desiatich družstiev predviedli výborné výkony a len tesne im ušla bron-

zová medaila. S odstupom necelých 30 sekúnd obsadili konečné štvrté miesto. Okrem družobnej súťaže sa v Likavke konala aj súťaž jednotlivcov, v ktorej mladí hasiči z Liptovských Sliačov doslova žiarili. Celkovo si domov odniesli úctyhodných sedem medailí z rôznych kategórií, čím jasne ukázali svoju individuálnu pripravenosť a talent.

Súťaž jednotlivcov zároveň odštartovala ligu pozostávajúcu z piatich kôl, ktorá začala práve v Likavke. Vďaka skvelým výsledkom zo súťaže si mladí hasiči z Liptovských Sliačov vybudovali vynikajúcu východiskovú pozíciu do ďalších súťažných kôl.

Veľká vďaka patrí Obecnému úradu v Liptovských Sliačoch pod vedením Mgr. Milana Friča za ústretovosť pri zabezpečení dopravy a iných vecí, bez ktorých by to nešlo. Taktiež ďakujeme obetavým rodičom za ich podporu a v neposlednom rade patrí obrovská pochvala samotným deťom za ich snahu a odhodlanie podávať čo najlepšie výsledky.

**Miroslav Caban ml.**



Z činnosti o. z. Dráčik.

Foto: archív o. z. Dráčik



## DETSKÝ FOLKLÓRNY SÚBOR SLIAČANČEK

### PRIVÍTANIE JARI

Príchod najkrajšieho ročného obdobia – jari bol na Slovensku oddávna spájaný s rôznymi ľudovými tradíciami. Jednou z nich, ktorá má korene ešte v predkresťanskom období, je vynášanie Murieny. Tú nosili po dedine, nakoniec ju podpálili a hodili do potoka. Muriena symbolizovala bohyňu zimy a smrti. V nedeľu dňa 20. 4. 2025 bol pre naše dievčatá zo Sliačančeka niečím výnimočný. V spolupráci s FSK Sliačanka vynášali Murienu a piesňami privolávali jar.

### DEŇ MATIEK

Druhá májová nedeľa sa nesie v znamení osláv všetkých mamičiek.


Len jednu túžbu mám v tom mojom srdiečku, každý deň si objať tú svoju mamičku...

Staršie dievčatá zaspievali a tak vyjadrili úctu a poďakovanie mamám.

Zdenka Oravová



# ENVIPAK ZÁLOHUJME, ale NEZABÚDAJME TRIEDIŤ!

Od 1. januára 2022 sa začali zálohovať nápojové fľaše z plastu a hliníkové plechovky. Sú označené . Pri triedení plastov a kovov postupujeme dvomi spôsobmi:



Všetky obaly, ktoré nie sú zálohované, treba naďalej triediť tak, ako doteraz

#### Do triedeného zberu plastov patria

stlačené plastové obaly z kozmetiky a čistiacich prostriedkov, potravín, mliečnych výrobkov, oleja a sirupov, plastové vrecká a fólie, obalový polystyrén.

#### Do triedeného zberu kovov patria

kovové obaly, ako konzervy, alobal, kovové vrchnáky a pod.

Niektoré obce používajú jednu zbernú nádobu na viaceré druhy odpadov, napr. na kovy, plasty a nápojové kartóny. Riadte sa pokynmi svojej obce.

#### Zálohované obaly z plastu a kovu

Pri kúpe nápoja v zálohovanom obale je potrebné zaplatiť 15 centov, ktoré budú vrátené pri odovzdaní prázdnej fľaše či plechovky.

**Pozor, plechovky a fľaše sa nesmú vracat zdeformované ani stlačené.**







Všetky predajne musia účtovať záloh, ale nie všetky sú povinné prebrať prázdne obaly a vyplatiť nazad záloh.

Obaly netreba vrátiť tam, kde boli kúpené. Môžu sa vracat v ktoromkoľvek obchode zapojenom do zálohového systému.

## AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

Majte na pamäti nasledovné pravidlá:



1. Snažte sa odpad netvorit' vôbec.
2. **Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia:** sklu patrí zelená, papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba.  
Napovie Vám aj označenie na obale:       
**Riadte sa pravidlami svojej obce.**
3. Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
4. Triedte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
5. Obal označený  patrí do triedeného zberu.

[www.triedime.sk](http://www.triedime.sk)

[www.envipak.sk](http://www.envipak.sk)

[www.vezmisi.ma](http://www.vezmisi.ma)



## V SLIAČOCH OPÄŤ PLIESKALI BIČE

V nedeľu 18. mája 2025 sa v amfiteátri Pažite konal 3. ročník súťaže v plieskaní bičom. Organizátorom podujatia bol František Lupták (viacnásobný víťaz súťaží po celom Slovensku) v spolupráci s Obecným úradom v Liptovských Sliachoch i za pomoci ďalších ochotných ľudí.

Celkovo sa zúčastnilo 13 súťažiacich v 2 kategóriách (deti do 15 rokov a muži) z miest a obcí Zlaté Moravce, Ružomberok, Liptovský Mikuláš, Babín, Hruštín, Liptovská Lúžna, Oravská Poruba, Štiavnička a Liptovské Sliache. Súťažilo sa v troch disciplínach – plieskanie bičom na presnosť, počet plesnutí za 30 sekúnd a najsilnejšie plesnutie v decibeloch. V detskej kategórii zvíťazili: RICHARD ŠIDA, Štiavnička – plieskanie na presnosť; MAREK ŠTAJER, Liptovské Sliache – počet plesnutí za 30 sek.

V mužských disciplínach sa víťazmi stali: TOMÁŠ KAPLÁN, Zlaté Moravce – plieskanie na presnosť; JÁN GARABÁŠ, Oravská Poruba – počet plesnutí za 30 sek; JÁN JURKY, Hruštín – najsilnejšie plesnutie v db.

Jedinou zástupkyňou dievčat a žien v tohtoročnej súťaži bola SIMONA KELČÍKOVÁ z Liptovských Sliachov, ktorá súťažila v kategórii deti do 15 rokov. Simona sa nezľakla chlapčenskej ani mužskej konkurencie a zapojila sa do všetkých súťažných disciplín.

V kultúrnom programe účinkovali spevácke skupiny Fertušky a Sliachanská sedmička, o ozvučenie podujatia sa postaral DJ MIŇO.

Alena Balážecová



Súťaž v plieskaní bičom.

Foto: archív Ocú LS



## SLIAČANSKÉ MUDROVAČKY

Prvá edícia kvízu prilákala deväť tímov a vytvorila príjemný spoločenský zážitok. V Liptovských Sliačoch sme zažili niečo, čo tu doteraz ešte nebolo – večer plný vedomostí, humoru a súťažnej atmosféry pod holým nebom. Rozhodol som sa zorganizovať Sliačanské mudrovačky, pretože som cítil potrebu priniesť do obce novú formu spoločenského života, ktorá osloví najmä mladých a zároveň využije potenciál miestneho amfiteátra, ktorý si takéto akcie vyslovene pýta. Chcel som vytvoriť priestor, kde sa ľudia stretnú, zasmejú, potrápia si hlavu a zažijú večer, na aký sa bude ešte dlho spomínať. A myslím, že sa podarilo. Napriek nie práve najlepšej predpovedi počasie nakoniec vyšlo nad očakávania – bez dažda a na pár okamihov aj so slnkom. Do kvízu sa zapojilo až deväť tímov, každý so zložením približne šesť členov. Súťažné tímy si zmerali sily v rôznych tematických kolách – nechýbali otázky o Liptovských Sliačoch, všeobecné vedomosti ani zábavné úlohy. Pravidlá boli jasné, atmosféra priateľská, no zároveň súťaživá.

Víťazom sa stal tím „Bystrohľav“ pod vedením Zuzany Priesolovej. Veľká vďaka patrí aj moderátorky Patrícii Kurpašovej, ktorá celý večer výborne viedla, starala sa o dynamiku a zábavu, a výrazne prispela k celkovej pohode podujatia. Účastníci si pochvalovali nielen samotný kvíz, ale aj organizáciu, občerstvenie, ceny a celkovú atmosféru. Spätná väzba bola veľmi pozitívna – ľudia odchádzali spokojní, s úsmevom a mnohí sa už teraz tešia na ďalšie kolo mudrovačiek, ktoré plánujem zorganizovať opäť v lete. Ďakujem všetkým, ktorí prišli, zapojili sa alebo akokoľvek pomohli. Osobitne musím poďakovať vedeniu obce Liptovské Sliače, bez ktorej by sa toto podujatie nepodarilo zorganizovať. Veľké ďakujem patrí za: bezplatný prenájom verejného priestranstva, amfiteátra Pažite vrátane príslušných budov, bezplatné zabezpečenie prenosných TOI TOI toaliet, bezplatné zabezpečenie pivných setov a taktiež za pripojenie elektrickej energie bez dodatočných nákladov. Vaša pomoc mala zásadný význam pre úspešnú realizáciu celého

podujatia a veľmi si ju vážime. Verím, že Sliačanské mudrovačky sa stanú príjemnou tradíciou v našej obci.

**Samuel Dvorštiak**



Sliačanské mudrovačky. Foto: archív OcÚ LS

## VYDARENÉ JARNÉ AKCIE TURIST KLUBU V NAŠEJ PRÍRODE

V polovici marca sa uskutočnil pekný Jozefovský výstup na kopec Radičina. Počasie bolo na turistiku ideálne, čo zodpovedalo aj pomerne veľkou účasťou turistov nielen z Liptova, ale aj z okolitých okresov.

V apríli sme mali naplánovaný výstup na zalesnený, skalnatý vrch Slemä, kde sa v októbri 1944, počas Slovenského národného povstania, odohralo veľké letecké nešťastie – havarovalo tam lietadlo s 19 pasažiermi, ktorí všetci zahynuli.

Dnes sa na vrchole nachádza pomník s menami obetí a v jeho okolí sa dodnes dajú nájsť zvyšky lietadla.

V máji sme usporiadali už 5. ročník májového výstupu na Malý Salatín – za krásneho počasia, s dobrou viditeľnosťou a účasťou vyše päťdesiatky turistov z celého regiónu Liptov. Odmenou za výstup im boli okrem nádherných výhľadov aj vkusné magnetky Malého Salatína.

**Ján Lupták**



Akcie Turistklubu. Foto: archív Turist klubu LS

